

高校舆情周报

2024 年第 6 期（总第 6 期）

快页云舆情实验室

2024 年 3 月 18 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	广东白云学院学生任颖洁寒假未返校期间参加社会机构舞蹈培训意外离世	广东白云学院
02	南京大学公告“48 岁博士退学”：8 年未完成学业，多次联系未果	南京大学
03	浙江科技大学一男生赤身裸体去教室上课	浙江科技大学
04	宿迁学院两大学生 学校食堂“为爱鼓掌”	宿迁学院
05	华东师大涉嫌物化女性课程已更换任课教师	华东师范大学
06	不满奥迪车校内鸣笛，武汉大学学生与游客大打出手？	武汉大学
07	北京体育大学党委书记曹卫东，落马	北京体育大学
08	“多名大学生手持铁棒闯入学校追打中学生”，湖南警方通报！	衡阳某学校
09	“感觉全校女生都喜欢我”，20 岁小伙患“桃花癫”精神疾病	江苏某大学
10	中国地质大学教授 SCI 论文忘删 ChatGPT 回复	中国地质大学



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01：广东白云学院学生任颖洁寒假未返校期间参加社会机构舞蹈培训意外离世

网站：微博

媒体类型：微博

发布时间：2024-03-7

情感属性：负面

敏感词：意外离世

涉及机构：广东白云学院

来源：

<https://s.weibo.com/weibo?q=%23%E7%99%BD%E4%BA%91%E5%AD%A6%E9%99%A2%E4%BB%BB%E9%A2%96%E6%B4%81%23>

2024年2月27日参加学校组织的舞蹈集训时，不幸身亡，永远地离开了。至今，广东白云学院尚未给予家属一个合理且令人满意的解释。仅仅数日之后，即2024年3月3日，当家属们前往学校，希望能收拾女儿的遗物时，却遭到了学校保安的粗暴阻拦。他们不仅无视家属的悲痛，更对其进行辱骂和殴打，致使其母亲和爷爷跌倒在地，身心受到二次伤害。广东白云学院，作为一所本应以教书育人为己任的高等学府，其对待学生和家属的态度令人震惊和寒心。

02：南京大学公告“48岁博士退学”：8年未完成学业，多次联系未果

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-11

情感属性：中性

敏感词：退学

涉及机构：南京大学

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26633565

近日，南京大学研究生院官网发布了一则对博士研究生刘某某应予退学决定的《公告送达》。

公告内容显示，南京大学法学院2015级博士研究生刘某某，因达到该校最长修业年限，根据《南京大学研究生学籍管理实施细则》第二十七条第一款、第二十九条及第三十六条第一款规定，学校对其作出退学处理。

学校多次联系刘某某，均未收到本人回应。根据相关规定，向其公告送达南京大学退学处理决定书，自公告发出之日起经过60日即视为送达。

03：浙江科技大学一男生赤身裸体去教室上课

网站：抖音

媒体类型：短视频

发布时间：2024-03-12

情感属性：负面

敏感词：赤身、裸体

涉及机构：浙江科技大学

来源：<https://www.douyin.com/video/7346120615956466956>

高校回应疑有学生赤身裸体去上课，学生处工作人员说，因为可能是涉及到了有些学生心理的问题。对此，学生处工作人员表示已经知道此事，是隔壁学校学生在本校的合作教室上课。已经通知他们学校处理了不是本校的学生

舆情摘要

04: 宿迁学院两大学生 学校食堂“为爱鼓掌”

网站：抖音

媒体类型：短视频

发布时间：2024-03-13

情感属性：负面

敏感词：宿迁学院

涉及机构：宿迁学院

来源：<https://www.douyin.com/video/7345832174244924726>

搬凳子吃瓜不吐籽 网传宿迁学院两大学生在学校食堂“为爱鼓掌”，学校发布《声明》称：有关该校学生“食堂”“吃瓜”等帖文流传，经核实，一段视频非该校场景，另一段视频是两名学生情侣就餐时搂抱嬉戏被拍，内容被剪辑后传播。

同学惊呼：我都看到那男的没穿裤子了！

05: 华东师大涉嫌物化女性课程已更换任课教师

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-14

情感属性：负面

敏感词：物化女性、性别歧视

涉及机构：华东师范大学

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26663754

#华东师大涉嫌物化女性课程已更换任课教师#【华东师大《爱情心理学》课程涉嫌“物化女性”？已更换任课教师】据澎湃新闻：近日，一份华东师范大学《爱情心理学》课程的PPT图片在网络上流传，引发热议。#华东师大回应心理学课程被指性别歧视#

06: 不满奥迪车校内鸣笛，武汉大学学生与游客大打出手？

网站：纵览新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-15

情感属性：负面

敏感词：出手、莫打

涉及机构：武汉大学

来源：https://www.sohu.com/a/764326358_121345914

3月14日，有网友发布视频称，在武汉大学梅园二路附近，疑似游客与学生大打出手。此事引发关注。网传视频显示，一辆鄂A奥迪车停在路上，旁边围着许多骑电动车的人，道路拥挤。一名黑衣男子与一名绿衣男子扭打在一起，绿衣男子被多次捶打到头部。现场有身穿“武大保卫”荧光外套的男子试图劝架，视频中有人在喊“莫打了”。

3月14日，潇湘晨报记者联系向武汉大学保卫部询问游客与学生打架一事，一名工作人员表示，有工作人员赶往现场处理，双方没有受伤。此外，据河北日报纵览新闻报道，武汉大学保卫部一名工作人员表示，学校不允许开车进入，已经反映给相关部门处理，涉事学生人没事。

舆情摘要

07：北京体育大学党委书记曹卫东，落马

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-15

情感属性：负面

敏感词：违法

涉及机构：北京体育大学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1793557504694601279&wfr=spider&for=pc>

据中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组、吉林省纪委监委3月15日消息：北京体育大学党委书记曹卫东涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和吉林省长春市监察委员会审查调查。

08：“多名大学生手持铁棒闯入学校追打中学生”，湖南警方通报！

网站：观察者

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-16

情感属性：负面

敏感词：追打

涉及机构：衡阳某学校

来源：https://www.guancha.cn/politics/2024_03_17_728732.shtml?s=zwyxgtjbt

据湖南常宁市公安局通报：2024年3月16日（周六）17时40分，接群众报警称湘南实验中学学校门前发生打架事件。公安机关迅速出警赶赴现场处置。

经查，在校大学生洪某旺（男，22岁）、马某超（男，22岁）等7人于3月16日下午来到湘南实验中学进行招生宣传，其间在校门外与该校学生张某（男，15岁）因言语琐事发生冲突。之后洪某旺、马某超等人持细铁棍冲进学校对张某等人进行追打，导致张某受轻微伤。

目前，公安机关已将洪某旺、马某超等7名涉案人员全部抓获归案。案件正在进一步侦办中。

09：“感觉全校女生都喜欢我”，20岁小伙患“桃花癡”精神疾病

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-17

情感属性：中性

敏感词：妄想

涉及机构：江苏某大学

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26712328

今年20岁的小刘是江苏一所高校的大二学生，从上个月起，小刘的精神状态出现问题，总认为周围的女生都喜欢自己，还跟全校的女生分别告白，对同学造成了很多的困扰。不仅如此，由于精神的持续亢奋，小刘还经常出现整晚不睡觉、上课注意力不集中、花钱大手大脚等情况。

最终，经医生诊断，小刘患上的一种叫做“钟情妄想”的精神疾病，也称为“桃花癡”。医生介绍，桃花癡主要多发在春季，主要表现就是兴奋、话多，觉得自己能力很强、别人都喜欢自己，同时会出现性欲的亢进，严重的可能会出现易激惹、攻击周围人，甚至对别人产生冲动行为。最终在心理和药物治疗下，小刘的情况已经开始好转。

輿情摘要

10: 中国地质大学教授 SCI 论文忘删 ChatGPT 回复

网站: 观察者

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-17

情感属性: 中性

敏感词: ChatGPT

涉及机构: 中国地质大学

来源: https://www.guancha.cn/politics/2024_03_17_728683.shtml

中国地质大学（北京）一教授在国外期刊公开发表的 SCI 论文，由于内容携带 ChatGPT 常用提示词，而被不少网友质疑使用了 AI 写作忘记删除和修改。值得注意到是，刊载这篇论文的期刊，影响因子在 6.2 以上，单篇发稿价格在 2360 美元，折合人民币 16000 多元。其背后出版集团爱思唯尔是全球领先的科学与医学信息服务机构，旗下出版《柳叶刀》《细胞》等 2800 多种学术期刊。